

孟克巴图:嘎查群众致富的领头雁

在东乌珠穆沁旗额吉淖尔镇哈日阿图嘎查,有一家经营了9年的额吉音高毕活畜交易市场。“我们嘎查活畜交易市场成立以来累计交易额近24亿元,嘎查集体经济年增收200余万元,牧民户均年增收超9000元。”7月11日,嘎查党支部书记、嘎查委员会主任孟克巴图介绍说。

2012年,孟克巴图成为一名光荣的中国共产党党员。“我从小看着老一辈共产党员们为牧民跑前跑后,就盼着将来能成为他们那样的人。入党后,这份责任时刻提醒我,要把群众利益放在第一位,立志一定要让他们富起来。”孟克巴图说。

2016年,孟克巴图经过市场调

查,牵头成立额吉音高毕活畜交易市场,不仅打破了草原上传统的单季度出栏方式、实现三个季度出栏,也让牧民从“单打独斗”转向了“抱团发展”。2018年,他担任哈日阿图嘎查党支部书记、嘎查委员会主任后,干劲儿更足了。

在他的努力下,额吉音高毕活畜交易市场规模不断扩大,因为价格透明还省心,被牧民们亲切地称为“家门口的牛羊超市”。

“在这里交易,每只羊比市场价高不少。多的时候好几百,少的时候也能多挣百八十元。”哈日阿图嘎查的牧民们在这家“超市”不仅能出售自家的牲畜,也能购买到他们心仪的基础牲畜或种公畜。

为积极探索集体经济多元化发展新路径,孟克巴图于2022年牵头启动哈日阿图嘎查饲料加工厂建设项目,并于2023年投入使用。该加工厂把青贮、秸秆、干草、精饲料等进行混合加工,不仅营养均衡,还能有效降低牲畜消化系统疾病发生率,为牧民节省饲养成本,得到牧民们一致好评。孟克巴图说:“饲料加工厂的投入使用,不仅为嘎查集体经济增加了收入,还能让牧民在家门口就能买到实惠的饲草料。”

2023年,作为自治区人大代表的孟克巴图依托哈日阿图嘎查人大代表联络站,创建了孟克巴图人大代表聊天室。

“低保怎么申请?”“草场纠纷

怎么解决?”群众的每件事,孟克巴图都认真记录回应。截至目前,孟克巴图在聊天室里累计接待群众800余名,解决社情民意380条,他用最接地气的方式,让党的政策与群众需求实现了无缝对接。

多年来,孟克巴图始终不忘共产党员的初心使命,全心全意为嘎查谋发展、为牧民谋幸福。如今的哈日阿图嘎查,在他的带领下生机勃勃,活畜交易市场的吆喝声与饲料加工厂的机器轰鸣声交织成草原上的致富交响乐,人大代表聊天室的窗口映照着牧民们舒展的眉头。

(据《内蒙古日报》)

党旗在基层一线高高飘扬



7月14日,内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会呼和浩特代表团行前动员暨赛风赛纪会议在呼和浩特市体育运动学校举行,运动员教练员们信心满满,在出征前为自己加油。内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会设有搏克、赛马、沙嘎等18项竞赛项目及12项表演项目,全区12个盟市2600名运动员参赛,开幕式将于7月26日举行。其中,呼和浩特代表团派出运动员、教练员、领队共170余人参加11个大项的角逐。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

内蒙古小篮球联赛在鄂尔多斯开打

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 为推动内蒙古自治区青少年篮球事业蓬勃发展,丰富青少年体育文化生活,7月14日,2025年内蒙古自治区小篮球联赛省级赛——中国小篮球系列活动暨安踏星火U联赛——“老牛兄妹杯”姚基金希望小学篮球季内蒙古赛区邀请赛在鄂尔多斯生态环境职业学院体育馆开打。

本次赛事由中国篮球协会和中国学生体育联合会共同指导,内蒙古篮球协会、内蒙古自治区青少年发展基金会联合主办,鄂尔多斯市体育总会承办。赛事吸引了来自全区7个盟市的450余名青少年篮球运动员参与,将分别在鄂尔多斯生态环境职业学院体育馆和康巴什区未来学校体育馆展开激烈角逐。

据了解,本次比赛涵盖U10男子组、U10混合组、U12女子组以及U12男子组,严格按照中国小篮球系列活动的竞赛规则执行,确保赛事公平、公正、公开。

旅游专列开进锡盟 800多山东游客到访

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查 娜) 7月12日,随着首列载有800余名游客的山东省至锡林郭勒盟旅游专列缓缓驶入西乌珠穆沁旗火车站,标志着山东省至锡林郭勒盟的旅游专列开通,鲁蒙两地旅游合作迈入新阶段。

据了解,该旅游专列7月10日从山东省临沂市始发,途经济南铁路客运段和沈阳铁路客运段抵达锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗。游客们将在西乌珠穆沁旗、乌拉盖管理区开启为期5天的草原之旅,深入99号公路、乌兰五台、哈布其盖等地探寻美景。后续还有7月24日、8月5日等旅游专列班期,将运送游客超3000人次。

呼和浩特仲裁委员会 多元解纷跑出“加速度”

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 法律有力度,解纷有速度,守护群众合法权益从专业仲裁开始。近日,呼和浩特仲裁委员会入驻市公共法律服务中心,无论您面临的是民商事合同纠纷,还是跨境贸易争端、知识产权争议等问题,这里都将为您提供全方位专业化的仲裁服务。

呼和浩特仲裁委员会提供专业、便捷、高效的仲裁服务,受理平等主体的自然人、法人及其他组织之间的合同纠纷与财产权益纠纷,涵盖经济合同、知识产权、房地产、金融等诸多领域以及国际商事合同纠纷。

针对合同履行纠纷、股权交易争议、债权债务清偿等商业矛盾,依托深厚的商事仲裁经验,快速厘清权责关系,最大限度降低企业纠纷解决成本,助力商业活动顺畅推进。

聚焦知识产权保护、不正当竞争、企业并购纠纷等企业发展关键环节,精准对接企业实际需求。凭借仲裁一裁终局的特点,为企业稳定经营筑牢法治根基,护航企业长远发展。

专业应对国际贸易合同、跨境投资合作等涉外争议,遵循国际惯例,配备多语种服务支持,高效维护当事人跨境合法权益,让跨境争议有“理”可依。

为让群众和企业少跑腿、好办事,仲裁服务打通“线上+线下”双通道,深度融合仲裁高效、灵活的独特优势,重塑解纷新体验。